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ATA DA 251ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE EPIDEMIOLOGIA E BIOESTATÍSTICA. 9 

Aos trinta e um dias do mês de março de 2025, às nove horas, realizou-se, no Auditório Professor 10 

Hugo Coelho Barbosa Tomassini, a reunião ordinária do Departamento de Epidemiologia e 11 

Bioestatística (MEB), do Instituto de Saúde Coletiva (ISC), da Universidade Federal Fluminense 12 

(UFF). Estavam presentes os Professores Jackeline Christiane Pinto Lobato (presidente), Aline Silva 13 

da Costa, Cynthia Boschi Pinto, Felipe Guimarães Tavares, Helia Kawa, Renato Bergallo Bezerra 14 

Cardoso, Sandra Costa Fonseca, Sandra Mara Silva Brignol, Valéria Troncoso Baltar e a servidora 15 

Roberta Maria de Albuquerque Gomes. Estão oficialmente afastados das atividades no MEB os 16 

Professores Edna Massae Yokoo - em licença prêmio por assiduidade até 08/05/2025 e Paulo 17 

Roberto Telles Pires Dias - afastado para realizar pós-doutorado até 31/05/2025 e as Professoras 18 

Gisele Caldas Alexandre e Thaiza Dutra Gomes de Carvalho justificaram suas ausências. A plenária 19 

prosseguiu com os seguintes pontos de pauta: (1) Informes, (2) Aprovação da banca do concurso 20 

público na área de Epidemiologia, (3) Comissão de avaliação funcional do MEB, (4) Representação 21 

do MEB no colegiado de Medicina, (5) Aprovação dos Relatórios Anuais Docentes (RAD) 2024, (6)  22 

Aprovação do projeto de pesquisa: "Desigualdades nos indicadores de saúde da mulher e da criança 23 

no Estado do Rio de Janeiro", (7) Consultoria no “Estudio Nacional de Prevalencia de VIH e ITS en 24 

Poblaciones Clave – Ecuador 2025”, (8) Apreciação do parecer de progressão funcional da 25 

Professora Jackeline Lobato, (9) Assuntos Gerais. (1) Informes. A Professora Sandra Fonseca esteve 26 

presente no colegiado do ISC e deu os seguintes informes: I - os novos representantes discentes no 27 

Colegiado, Giulia Silva Seccato (titular) e Thiago André Mendoza Tananta (suplente), foram 28 

apresentados; II - o Projeto: "Mudanças climáticas, saúde ocupacional e trabalho decente: 29 

vulnerabilidades e respostas dos trabalhadores na agricultura brasileira", da Professora Isabel, do 30 

Departamento de Planejamento e Saúde (MPS) foi aprovado; III - apenas a Professora Amanda, do 31 

Departamento de Saúde e Sociedade (MSS), está representando o ISC no Comitê de Ética em 32 

Pesquisa da Faculdade de Medicina da UFF, não tendo sido indicado outro representante pelos 33 

demais Departamentos. A Professora Jackeline complementou que foi sugerido na reunião a 34 

criação de um Comitê de Ética em Pesquisa da área da Saúde Coletiva, tendo a Professora Sandra 35 

Brignol se oferecido para participar de comissão de avaliação para a implementação deste, caso 36 

seja designada pela Direção do ISC; IV - haverá avaliação externa conduzida pelo INEP/MEC para 37 

recredenciamento da UFF, de sete a nove de abril de 2025; IV - os processos seletivos para bolsistas 38 

de todos os projetos de extensão do ISC serão realizados em conjunto; V - os Professores Luiz 39 

Alberico Araujo Montenegro e Márcia Guimarães de Mello Alves foram eleitos para a chefe e 40 

subchefe do MPS. A Professora Helia esteve presente no Colegiado de Medicina e deu os seguintes 41 

informes: I - foram registrados e aprovados ajustes nas cargas horárias de aula de alguns Docentes, 42 
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não salvas corretamente nos Relatórios Anuais Docentes de 2024, incluindo do Professor Renato, 43 

no Internato Obrigatório em Atenção Básica em Saúde; II - a disciplina de Homeopatia foi aprovada; 44 

III - com a reforma curricular e a diminuição de carga horária de aula do departamento no curso, o 45 

MEB passará a ter apenas uma vaga no colegiado. A Professora Gisele esteve presente no Núcleo 46 

Docente Estruturante de Medicina e informou que foi solicitado que os integrantes do NDE não 47 

sejam os mesmos Docentes que representam os seus respectivos departamentos no Colegiado. Os 48 

Professores Felipe e Gisele, titular e suplente, não puderam estar presentes no Colegiado de 49 

Enfermagem pois tiveram atividades no mesmo dia e horário da reunião. As Professoras Sandra 50 

Brignol e Valéria não puderam estar presentes no Colegiado de Farmácia pois estavam de férias no 51 

dia e horário da reunião. A Professora Sandra Brignol não pode estar presente no Colegiado de 52 

Biomedicina, pois estava de férias no dia e horário da reunião, e a Professora Edna, suplente, está 53 

em licença prêmio, razão pela qual a plenária decidiu indicar a Professora Valéria para a suplência 54 

deste colegiado. (2) Aprovação da banca do concurso público na área de Epidemiologia. A 55 

Professora Jackeline informou que está tendo dificuldade em compor a banca do concurso, em 56 

razão do grande número de candidatos, o que coloca parte dos Professores anteriormente 57 

convidados em conflito de interesses, nos termos da RESOLUÇÃO CEPEx/UFF Nº 583, DE 08 DE 58 

DEZEMBRO DE 2021. A plenária decidiu que o MEB verificará junto à Coordenação de Pessoal 59 

Docente (CPD) se há impedimento em indicar Professor que atue fora da área direta do concurso e 60 

se há previsão de verba para as diárias e passagens de Professores de fora do Rio de Janeiro. A 61 

princípio estão aprovados pela plenária a indicação dos Professores Helia, Renato, Sandra Brignol, 62 

Fabíola Giordani e Paulo, para comporem banca interna. Para a banca externa as Professoras 63 

Cláudia Leite, Luciana Velasquez e Adriana Pinho também foram aprovadas e serão convidadas. A 64 

lista final de indicados deverá ser enviada para os candidatos até o dia nove de abril. (3) Comissão 65 

de avaliação funcional do MEB. A plenária aprovou a indicação das Professoras Helia (presidente), 66 

Sandra Fonseca, Valéria e Sandra Brignol (suplente) para a comissão de avaliação funcional docente 67 

do MEB. (4) Representação do MEB no colegiado de Medicina. Com a mudança no número de 68 

vagas de representante do MEB no colegiado de Medicina, a plenária decidiu indicar para esta 69 

representação os Professores Gisele (titular) e Renato (suplente). A Professora Valéria passará a 70 

compor o NDE do curso. (5) Aprovação dos Relatórios Anuais Docentes (RAD) 2024. Os Relatórios 71 

Anuais Docentes das Professoras Edna, Helia e Sandra Fonseca foram aprovados. (6)  Aprovação do 72 

projeto de pesquisa: "Desigualdades nos indicadores de saúde da mulher e da criança no Estado 73 

do Rio de Janeiro".  O projeto de pesquisa "Desigualdades nos indicadores de saúde da mulher e 74 

da criança no Estado do Rio de Janeiro", sob coordenação da Professora Sandra Fonseca, foi 75 

aprovado pela plenária. (7) Consultoria no “Estudio Nacional de Prevalencia de VIH e ITS en 76 

Poblaciones Clave – Ecuador 2025”. A Professora Sandra Brignol informou que foi convidada para 77 

prestar consultoria para o projeto “Estudio Nacional de Prevalencia de VIH e ITS en Poblaciones 78 

Clave – Ecuador 2025”, esclarecendo que esta participação não interferirá nas suas aulas ao longo 79 

do período letivo, e que atuará dentro da carga horária legalmente permitida para este tipo de 80 

atividade. Não há ainda cronograma de atividades e por isto a plenária decidiu pautar e deliberar 81 

esta solicitação em outra ocasião, tendo a Professora Sandra Brignol se comprometido a trazer 82 

estes detalhes assim que tiver a informação. (8) Apreciação do parecer de progressão funcional da 83 

Professora Jackeline Lobato. Colocado em votação, a Plenária Departamental APROVA o parecer 84 

da Comissão de Avaliação Funcional acerca da progressão funcional da Docente Jackeline Christiane 85 

Pinto Lobato. (9) Assuntos gerais. I - a Professora Valéria informou que passará a atuar como 86 

coordenadora do segundo período do curso de Medicina; II - a Professora Sandra Brignol informou 87 

que está solicitando redistribuição para a Universidade Federal da Bahia (UFBA), e que trará mais 88 
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detalhes sobre esta solicitação quando receber resposta da unidade de destino; III - a Professora 89 

Valéria informou que não conseguirá usufruir de licença para capacitação nos próximos meses, 90 

como havia anteriormente solicitado; IV - a Professora Aline solicitou entrada na fila de 91 

afastamento para pós-doutorado do MEB. Sem mais a tratar, a reunião foi encerrada, e eu, 92 

Jackeline Christiane Pinto Lobato, lavrei a presente ata. 93 
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Jackeline Christiane Pinto Lobato 96 

Chefe do MEB 97 
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